DIRECTIVES POUR LES PARCS A CONTENEURS
L’arrêté royal du 14 octobre 2011 relatif à la recherche de substances radioactives dans certains flux de matières et de déchets et relatif à la gestion d’établissements sensibles en matière de sources orphelines considère les parcs à conteneurs comme des établissements sensibles en matière de sources orphelines ( = établissements de traitement et de recyclage des déchets non nucléaires présentant un risque réel de présence de sources radioactives) et leur impose un minimum de mesures de vigilance et de réaction en cas de découverte d’une source radioactive.
Exemples de sources radioactives qui pourraient être découvertes :

· Paratonnerres radioactifs
· horloges/altimètres/compas recouvert de peinture au radium
· produits chimiques (ex. 
acétate d’uranyle)
· …

	En cas de découverte présumée d’une source radioactive (sur base de l’expérience/présence du symbole des rayonnements…), il convient de suivre les étapes successives décrites dans l’arrêté de l’Agence fédérale de Contrôle nucléaire (AFCN) du 3 novembre 2011 fixant les directives à suivre en cas de détection ou de découverte d’une source orpheline dans des établissements sensibles en matière de sources orphelines du secteur non nucléaire. 


Il est évidemment essentiel que les travailleurs reçoivent l’information et la formation nécessaires. Les exigences en matière de formation sont également décrites dans l’arrêté royal précité.

Précisons que l’AFCN peut toujours apporter son aide à l’organisation de ces formations. Veuillez à cet effet prendre contact avec Mme Katleen De Wilde (katleen.dewilde@fanc.fgov.be – 02/2892039)
La découverte d’une source orpheline peut générer des coûts considérables (caractérisation par des experts agréés, évacuation en tant que déchets radioactifs…). L’AFCN et l’ONDRAF ont cependant mis en place un système financier pour que les sources orphelines soient gérées et traitées comme des déchets radioactifs. Lorsqu’une source radioactive est découverte et que son propriétaire ne peut être identifié, le coût de la caractérisation, de la prise en charge et du traitement de cette source dite ‘orpheline’ ne doit plus être supporté par l’établissement qui la découvre, mais ces frais sont couverts par le fonds d’insolvabilité de l’ONDRAF. Pour pouvoir bénéficier de cette intervention, l’établissement doit toutefois être enregistré auprès de l’AFCN en tant qu’établissement sensible en matière de sources orphelines. De plus amples renseignements sont disponibles sur notre site web (professionnels – établissements sensibles en matière de sources orphelines).
La réglementation précitée est d’application pour tout objet supposé radioactif, à l’exception des détecteurs de fumée. Vous trouverez ci-après des informations spécifiques aux détecteurs de fumée. 

Dans les 3 Régions, les particuliers peuvent amener au parc à conteneurs leurs détecteurs de fumée usagés quel que soit leur type. L’AFCN a publié le 29 avril 2009 un arrêté précisant les conditions exactes dans lesquelles les détecteurs ioniques peuvent être stockés, transportés et traités. Dans les parcs à conteneurs, les deux types de détecteurs, c’est-à-dire ionique et optique, peuvent être déposés indifféremment dans le même conteneur. Ce conteneur doit être imperméable et doit se trouver à l'abri. Un conteneur peut contenir au maximum 1000 détecteurs. 
Vous devez vous assurer que seuls des détecteurs de fumée puissent être déposés dans le conteneur prévu à cet effet. Pour tout autre objet suspect, la procédure décrite plus haut doit être respectée. 
Veuillez contacter monsieur Ludo Jadoul (ludo.jadoul@fanc.fgov.be – 02/2892137) pour tous les questions concernant les détecteurs de fumée. 

Voici quelques exemples de détecteurs ioniques :
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