RICHTLIJNEN VOOR CONTAINERPARKEN

Conform het Koninklijk Besluit van 14 oktober 2011 betreffende het opsporen van radioactieve stoffen in bepaalde materiaal- en afvalstromen, en betreffende het beheer van weesbrongevoelige inrichtingen, worden de containerparken beschouwd als weesbrongevoelige inrichtingen (= inrichtingen uit de niet-nucleaire afvalverwerkende en ‑recyclagesector waar er reële kans bestaat op het aantreffen van radioactieve bronnen) en gelden er minimale maatregelen qua waakzaamheid en reactie in geval van het aantreffen van een radioactieve bron.

Voorbeelden van radioactieve bronnen die aangetroffen zouden kunnen worden zijn:

· Radioactieve bliksemafleiders

· horloges/hoogtemeters/compas met Ra-verf
· scheikundige producten (bv. uranyl-acetaat)
· …
	Bij het vermoeden op het aantreffen van een radioactieve bron (op basis van ervaring/aanwezigheid stralingssymbool,…) dienen de verschillende stappen, zoals beschreven in het besluit van het Federaal Agentschap voor Nucleaire Controle (FANC) houdende richtlijnen op te volgen bij de detectie of het aantreffen van een weesbron in weesbrongevoelige inrichtingen in de niet

nucleaire sector van 3 november 2011, gevolgd te worden. 


Het is uiteraard van groot belang dat de werknemers hiervoor over de nodige informatie en opleiding beschikken. De vereisten inzake opleiding zijn eveneens opgenomen in bovenstaand koninklijk besluit.
Het is belangrijk te vermelden dat het FANC steeds ondersteuning kan bieden aan deze opleidingen. Gelieve hiervoor contact op te nemen met mevr. Katleen De Wilde (katleen.dewilde@fanc.fgov.be – 02/2892039)
Het vinden van een weesbron kan gepaard gaan met grote kosten (karakterisering door erkende deskundigen, afvoer als radioactief afval). Het FANC en NIRAS hebben echter een financiële regeling uitgewerkt voor het beheer en de behandeling van weesbronnen als radioactief afval. Als er een radioactieve bron wordt ontdekt, en er geen eigenaar kan worden geïdentificeerd, komen de kosten van karakterisering en inbeslagname en verwerking van dit materiaal – ook wel weesbron genoemd – niet meer voor rekening van de ‘vinder’, maar zullen de financiële kosten via het Insolvabiliteitfonds van NIRAS worden gedragen. Hiervoor dient de inrichting wel geregistreerd te zijn bij het FANC als weesbrongevoelige inrichting. Meer informatie hieromtrent kan u vinden op onze website (www.fanc.fgov.be – professionelen – weesbrongevoelige inrichtingen).
Bovenstaande regelgeving is van toepassing op elk voorwerp waarvan men vermoedt dat dit radioactief is, met uitzondering van de rookmelders. Hieronder kan u de informatie vinden, specifiek voor rookmelders. 
Alle particulieren in de drie Gewesten kunnen hun gebruikte rookmelders, ongeacht het type, naar het containerpark brengen. Het FANC publiceerde hiertoe op 29 april 2009 haar besluit met de exacte voorwaarden voor de opslag, het vervoer en de behandeling van deze ionisatierookmelders. In het containerpark kunnen de twee soorten detectoren, met name de optische en de ionisatierookmelders, samen in dezelfde container worden gedeponeerd. Deze container moet ondoordringbaar zijn en moet goed beschut staan. Een container mag maximaal 1000 rookmelders bevatten. 
Er dient nauwlettend op te worden toegezien dat enkel rookmelders in de hiervoor bestemde container worden gedeponeerd. Voor alle andere verdachte voorwerpen dient de procedure zoals hierboven beschreven gevolgd te worden. 
Gelieve voor vragen in verband met rookmelders contact op te nemen met de heer Ludo Jadoul (ludo.jadoul@fanc.fgov.be – 02/2892137)

Hieronder enkele voorbeelden van ionisatierookmelders.
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